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Μνημόσυνο του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
Χριστοδούλου και των ηρώων των Ιμίων στην 
Αγία Μαρίνα Ηλιουπόλεως
/ Ενορίες

Όπως κάθε χρόνο στην Αγία Μαρίνα Ηλιουπόλεως τελείται 
μνημόσυνο του Αρχιεπισκόπου Αθηνών κυρού Χριστοδούλου. 
Κατά την εφετινή χρονιά, το μνημόσυνο τελέσθηκε την 
Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025. Ο Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. 
Θεόκλητος ιερούργησε το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας και 
τέλεσε το μνημόσυνο του γέροντος του αρχιεπισκόπου 
Χριστοδούλου (+28.1.2008), καθώς και των τριών ηρώων των 
Ιμίων, Παναγιώτου Βλαχάκου, Έκτορος Γιαλοψού και 
Χριστοδούλου Καραθανάση (+31.1.1996).
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Στην Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος οι αρχιμανδρίτες Πορφύριος Χαλίκος και 
Σεραφείμ Δημητρίου. Ο Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος κήρυξε τον Θείο λόγο την 
ώρα του κοινωνικού, αναφερθείς στην μεγάλη εορτή της Υπαπαντής, ενώ με το 
πέρας του μνημόσυνου αναφέρθηκε και στους τιμώμενους νεκρούς.

Ο πρόεδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου αρχιμανδρίτης Σεραφείμ 
Δημητρίου, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Θεόκλητο που ήταν και αυτή την 
χρονιά στην ενορία ιερουργός του μνημοσύνου του αειμνήστου ποιμενάρχου και 
ευχήθηκε στις μητέρες επί τη εορτή της Υπαπαντής, αναφερθείς στην απρεπή 
αναφορά τοπικού Δημοτικού άρχοντα στο «δικαίωμα» στην έκτρωση και την 
πρωτοβουλία από αυτό να τιμηθεί πρόσωπο που πρωτοστάτησε στην νομιμοποίηση 
των αμβλώσεων.



Μετά την δεύτερη λειτουργία η οποία έγινε στο υποκείμενο του ναού 
παρεκκλήσιο του αγίου Νεκταρίου, από τον οικονόμο Γεώργιο Βάρσο και με 
τον συντονισμό του ως ιερέως νεότητος, έγινε γιορτή των κατηχητικών σχολείων, 
με τα παιδιά να αναφέρονται στο νέο έτος, τους Τρεις Ιεράρχες και την εορτή 
της Υπαπαντής ως ημέρα της μητέρας.

Συγκινητική ήταν η συνάντηση των μαθητών και των μητέρων τους στο σολέα του 
παρεκκλησίου, και η παράδοση από τα παιδιά σε κάθε μητέρα μιας κάρτας, από 
χειροτεχνία τους, με περιεχόμενο λουλούδια από χαρτί.



Την ίδια ημέρα ο αρχιμανδρίτης Ευσέβιος Μεάντζια ιερούργησε στον ναό Αγίας 
Τριάδος οδού Φιλελλήνων όπου εόρτασε με τους συμπατριώτες του Σέρβους τον 
άγιο Σάββα πρώτο αρχιεπίσκοπο Σερβίας, ενώ ο πρωτοπρεσβύτερος Λάμπρος 
Ξεσφύγγης ιερούργησε στην μονή αγίου Ιω. Θεολόγου Μαζαράκι όπου πανηγύριζε 
το εσωτερικό στην μονή παρεκκλήσιο της Υπαπαντής του Κυρίου.

Το απόγευμα της ίδια ημέρας ο πρόεδρος της κοινότητος μας αρχιμανδρίτης 
Σεραφείμ μετέβη στην Κόρινθο όπου εκεί παρακολούθησε το θεατρικό έργο «ο 
ξύλινος Σταυρός» αναφερόμενο στην αλύτρωτο Βόρειο Ήπειρο.

Στην Κόρινθο ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ, είχε συνιερουργήσει και την παρελθούσα 
Κυριακή 26 Ιανουαρίου, με τον Επίσκοπο Κεγχρεών κ. Αγάπιο, τον 
αρχιμανδρίτη Αρκάδιο Ραζνύ και τους διακόνους της μητροπόλεως Κορίνθου, επί 



τη μνήμη του οσίου Αρκαδίου. Ευρισκόμενος εκεί μετείχε της συγκεντρώσεως προ 
του Δικαστικού Μεγάρου για την διαλεύκανση της υποθέσεως του θανάτου των
57 προσώπων στο δυστύχημα των Τεμπών.

Το βράδυ της αυτής, από την κοινότητα έχοντας οι εφημέριοι τιμήσει τον νεκρό 
του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Αναστασίου ως 
παραστάτες της σορού, τίμησαν και στις 30 Ιανουαρίου στο ναό τους Τρείς 
Ιεράρχες.

 

Ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ, με Θεία Λειτουργία, παρουσία ομάδος μαθητών από το 
4ο γυμνάσιο Ηλιουπόλεως, των μεγαλύτερων τάξεων του 3ου δημοτικού 
Ηλιουπόλεως, αντιπροσωπείας του 21ου δημοτικού και δασκάλων από το 9ο 
δημοτικό και το 3ο Υμηττού, ευλόγησε και την αρτοκλασία των δύο τελευταίων 



την οποία προσέφερε ο δήμος Δάφνης – Υμηττού. Την ίδια μέρα τελέσθηκε από τον 
Οικονόμο Γεώργιο Βάρσο η Θεία Λειτουργία εντός του 12ου Δημοτικού σχολείου, 
το οποίο έχει χτισθεί επί γαίας ανηκούσης εις το γειτονικό κοιμητήριο, αλλά και 
το μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου στο ναό επί τη μνήμη των αγίων Αναργύρων 
Κύρου και Ιωάννου. Η κοινότητα δέχθηκε πρίν το μεσημέρι της αυτής, ομάδα 
μαθητών των ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων “σύγχρονη παιδεία“, όπου 
προετοίμασαν το συσσίτιο του φιλοπτώχου, για την αυριανή μέρα, έχοντας 
προηγουμένως παραδώσει τρόφιμα για αυτό. Αμέσως μετά, εντός του 9ου 
νηπιαγωγείου Ηλιουπόλεως έγινε αρτοκλασία με τα παιδάκια να καταπλήττουν 
από τις γνώσεις τους στην προσευχή και για τους εορτάζοντες αγίους και εν 
συνεχεία το ίδιο έγινε και στον Βρεφονηπιακό Σταθμό «Η Αγία Μαρίνα».



  

Στις 27.1 μετά την λειτουργία, ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ, ανακύκλωσε 2.500 
περίπου φιάλες και δοχεία, υπέρ εμπεριστάτων, μετείχε της κηδείας του 
Δημητρίου Γκαρμάτη, αδελφού του μακαριστού Σικάγο Ιακώβου στο κοιμητήριο 
Χαλανδρίου



Στον απόηχο της διαμαρτυρίας του προέδρου μας στις 29.1, για τις παιδοκτονικές 
δηλώσεις αιρετών και μη, προσκύνησε μαζί με ενορίτες τα λείψανα των αγίων, 
Γρηγορίου επισκόπου Ναζιανζού και του υιού του Γρηγορίου πρώην 
Κωνσταντινουπόλεως με ομαδική μετάβαση στην ομώνυμη του τελευταίου 
νεότευκτο μονή, της μητροπόλεως Περιστερίου, ενώ μετείχε και σε εσπερίδα για 
την τρίτη ηλικία στην αίθουσα του μουσείου Εθνικής αντιστάσεως του δήμου μας.

Ο αρχιμανδρίτης Ευσέβιος τέλεσε το Σάββατο 1.2, παννυχίδα (επιμνημόσυνη 
δέηση) για τα θύματα του δυστυχήματος στο σιδηροδρομικό σταθμό του 
Νόβισαντ, ενώ ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ συμμετείχε το απόγευμα της 
προηγουμένης στον εσπερινό στο ναό αγίου Τρύφωνα Κολωνού, όπου προΐσταται ο 
κάποτε διάκονος στο ναό μας, αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Γαλαριώτης και την 
αυτήν εις τον εσπερινό στον εορτάζοντα ναό της Υπαπαντής, στο στρατόπεδο της 
ΑΣΔΥΣ στου Ζωγράφου, όπου εφημερεύει ο ενορίτης μας συνταγματάρχης 
πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Γκούσκος.

  





  



  









  










